

# 避孕失败把卖药的告了 法院说证据不足不支持

为了紧急避孕,一对未婚男女旅游时专门买了知名的毓婷避孕药备用,然而,准新娘子服药后还是怀孕了,最后不得不做人流手术。避孕药咋不避孕?这对未婚男女将毓婷厂家和医药公司等3家告上法院,索要5万元赔偿。昨天,管城区法院一审认为,原告田先生和姚女士证据不足,驳回其诉讼请求。  
晚报记者 鲁燕

## 案情回放 避孕药不避孕 状告医药公司和生产厂家

去年5月1日,田先生和未婚妻姚女士到大连旅游,游玩之余,他们在两天之内过了多次性生活。“距最后一次性生活60小时左右,我服用了紫竹药业生产的毓婷紧急避孕药两粒。”姚女士说,她是严格根据购药时药店人员告知、毓婷包装盒说明和内附说明书的使用方法,服用的避孕药。姚女士服用的毓婷紧急避孕药是田先生在河南省医药超市有限公司丰产路店购买的。

两人回郑州后,姚女士发现有怀孕的迹象,去医院做B超显示确实怀孕了,她花了1100多元做了人流手术。

随后,紫竹药业质量中心的大夫根据田

先生购买的毓婷产品批号和防伪码,确定该产品没有质量问题。

田先生随后根据产品包装上提供的联系方式咨询了国家计生科所、紫竹药业,工作人员均表示毓婷必须限定单次性生活,多次性生活影响药物作用,不能保证药物效力。田先生认为,该产品在说明书中对此没有明确提示,使得消费者不能正确使用该产品进而导致避孕失败,给消费者身心造成伤害。因此,他诉至法院,要求河南省医药超市有限公司、北京紫竹药业、国家人口计生委科学技术研究所3被告赔偿他们医疗费和精神损害赔偿抚慰金共计5万余元。

## 庭审现场 医药公司和紫竹药业都称“产品质量合格”

河南省医药超市公司辩称:他们所销售的毓婷紧急避孕药进货渠道合法、产品质量合格。田先生和姚女士没有证据证明系服用他们销售的避孕药避孕失败,故不应当赔偿

原告损失。

毓婷厂家紫竹药业辩称:他们生产的产品质量合格,且田先生并未受到身体上的伤害,故田先生和姚女士起诉精神损害赔偿无依据。

## 一审判决 未婚男女证据不足败诉

法院查明,2002年8月16日,毓婷(左炔诺孕酮片)在国家食品药品监督管理局注册登记。今年6月9日,毓婷经北京市药品检验所检验,认为该药符合《中国药典》的规定。因此,法院认为田先生和姚女士对自己提出的主张有责任提供证据。而田先生与姚女士在法院审理过程

中,并未提供相关证据,证明已服用毓婷紧急避孕药是按照毓婷产品说明书中的规定服药的,或者在服药后没有再发生性生活,且田先生所购买的毓婷是质量合格产品,故田先生与姚女士要求3名被告赔偿其医疗费等费用证据不足,法院不予支持。

线索提供 梁刚 刘奇

## 空调冬季怎么用? 苏宁来教您

是寒冬,使用空调取暖成了多数家庭应付严寒的重要方式之一。但是,冬季如何更好地使用与保养空调,却是大多数居民缺乏的知识。近期,小编就冬季空调如何做好换季处理,空调正常使用条件一系列的问题取经拥有19年空调专营与维修经验的苏宁电器,与各位读者做一次交流。

### 空调换季启用,五步法则全搞定

夏天结束之后,空调器开始待工,冬季到了使用空调制暖的时候,怎么使用?苏宁电器告诉您,五步搞定法则:第一步:空调器在长期停用后,重新使用之前应检查供电电源、插头、导线及地线是否良好,头插入是否牢固可靠。第一步很重要啊,否则,可能存在安全隐患;第二步:空调器周围的空气流动应良好,严防进、排风口被堵塞或阻挡;第三步:检查空气过滤网是否装上,是否清洁;第四步:检查空调器安装位置是否依然平坦、不倾斜,而且有足够的强度;第五步:检查排水管排水是否依然良好。若排水管弯曲或堵塞,则应进行处理,使空调器水畅通。

### 冬季空调运行需要啥条件?

冬季空调使用频繁,如何能够保证

空调器正常条件下的安全使用,这也是冬季空调器使用的关键问题之一,苏宁电器有关技术人员对小编进行了以下提醒。(1)使用时电压在允许的范围内,在我国为220V,不得低于198V,或不得高于242V;(2)用电频率在50HZ范围内;(3)工作环境温度在规定的范围内,如-7-43度;(4)空调器的规格与房间的大小选配合理;(5)使用空调时,门窗开启不要过于频繁。

### 睡觉时,空调怎么运行最舒适?

空调器睡眠运行方式是一种适应人体舒适睡眠的运行方式。苏宁技术人员介绍,当在制热状态下设定睡眠方式之后,控制器记下此时的设定温度,1小时后,设定温度在原设定温度的基础上下降1度,并以新的温度控制压缩机开停。再过1小时后,再降低1度。这样在睡眠的过程中,环境温度不断的降低,根据不同的机型,这种温度升高幅度在2-3度左右。

### 新闻链接:

河南苏宁电器将于本周针对彩电、空调、取暖小家电、加湿器、热水器、洗衣机全面启动以“购物季”为主题的大型促销,该活动将于11月21日正式启动,持续至11月30日。  
冯刘克

## 光天化日,能跑掉你吗?



吉怕被拘留,司机想跑没跑成。晚报记者 张翼飞 摄

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 昨日上午,19岁的小赵无证驾驶面包车,行驶到工人路与建设路交叉口时,因违章被民警拦下。知道无证驾驶会被拘留,小赵一见民警,下车后飞速逃跑。

昨日8时许,交警二大队民警邱高鹏和同事,在建设路与工人路交叉口值勤时,发现一辆车牌号为豫A76515的白色面包车违章行

驶,遂示意面包车停车接受检查。面包车停了下来,民警走上前准备对司机询问时,面包车的两扇门突然打开,两名青年男子从车内钻出,飞速向南逃跑。民警在棉纺路办事处4名巡防队员的帮助下,最终把其中一名男子按住。

被控制的小赵对民警说,他的一位朋友,一个月前因无证驾驶被拘留。“我还没有考证,就是怕被拘留,看到民警才跑的。”

线索提供 宋新辉

## 发送木马盗窃虚拟财产被判10年

□晚报记者 刘涛 通讯员 党玉红 杨世杰

本报讯 两名玩网游相识的年轻人,以发送木马病毒的手段在网上分工合作,盗窃了价值近8万元的网络虚拟财产。昨日,两人分别被金水区法院判处10年和8年6个月有期徒刑。

温金龙和范文军分别来自河北和黑龙江,今年1月13日,温金龙利用QQ给郑州某信息技术有限公司发送木马病毒程序,在该公司运行病毒程序后,范文军按照事先的分工远程控制该公司电脑,将该公司电脑上价值79138.8元的

《征途》游戏点卡账号和密码盗走。

2月7日,该公司向金水警方报案,很快,温金龙和范文军在外地相继落网。

温金龙供述,自己十分迷恋网络游戏,但在长久的网游生涯中,他发现如今网络游戏铺天盖地,玩家更是不惜掏钱购买,于是召集网友李卓、范文军在网商商量通过木马盗取互联网游戏充值点卡的事情。

昨日,经金水区检察院提起公诉,温金龙、范文军被法院以犯盗窃罪分别判处有期徒刑10年并处罚金1万元和有期徒刑8年6个月并处罚金8000元。

## “高管局石处长”收了12万却不给人安排工作 他就是个铁路职工,哪有那本事啊

□晚报记者 鲁燕

本报讯 身为郑铁机务段职工,冒充河南省高速公路管理局处长,以安排工作为名收取高额培训费,并将其占为己有。昨天,这位“石处长”被二七区法院以诈骗罪判处有期徒刑3年。

### 3人为找工作,交了12万元培训费

“小萍,你说你的朋友刘磊能安排工作,那帮我联系一下吧!”2005年4月,陈先生找到小萍说。

当天下午,通过小萍引见,陈先生和周顺见到刘磊和一男子,该男子自称姓石,是省高速公路管理局的处长,现在有几个指标可以安排工作,还拿出工作证、招工批文在陈先生眼前晃了一下。陈先生自然是激动不已,并透露了他想找份工作的愿望。

“石处长”说,安排工作可以,必须先上郑州某外语培训学校,培训合格后,方可安排工作,每人要交4万元钱的培训费。周顺说把他的亲戚赵军也安排一下,陈先生又跟朋友王宇和张峰说了此事,他们俩也希望给自己和家人安排个工作。

同年5月15日,3人把12万元现金交给了

“石处长”,“石处长”办完手续后,就告诉赵军、王宇、张峰回家等通知。

### “石处长”是个铁路职工,收培训费只为骗钱

过了几个月,王宇的女儿的工作一直没安排,王宇就给石某打电话,石某开始说先联系一下,后来就不接电话了。

同样的情况也发生在赵军和张峰身上。3人这才知道上当了,立即报案。去年12月25日,“石处长”涉嫌诈骗被刑事拘留。

经法院查明,33岁的石某是郑铁机务段的职工。2005年4月,石某以朋友魏某所在的郑州某外语学院正在招收学生,且在培训后能够安排到省高速公路发展有限公司工作为名,取得赵军、王宇、张峰的信任,并在明知该院实际收取培训费为2万元的情况下,谎称培训费为4万元,收取3人培训费12万元后,将其中的7.5万元作为培训费交给魏某,将剩余的4.5万元据为己有。

二七区人民法院审理认为,石某以非法占有为目的,使用虚构事实的方法骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,判处有期徒刑3年,并处罚金5000元。

线索提供 南南 笑立